

●霸道御姐型

小7岁的都敏俊照样保护千颂伊

戏内:全智贤饰演的千颂伊是一线女演员,是“国民妖精”、“韩流女神”,以致目中无人、不可一世。而金秀贤饰演的外星人都敏俊则显得格外知书达理。这两个人走到一起,自然是千颂伊主导一切,都敏俊只有当跟班的分儿。

戏外:虽然已婚的全智贤比金秀贤大7岁,但两人迅速成为韩国网友心中的“国民CP”。全智贤出道17年来在银幕上共献出“十吻”,其中九次吻戏都献给了金秀贤——《来自星星的你》七次,在两人合作的电影《盗贼同盟》中两次。

李宝英李钟硕相差10岁产生奇妙《声音》

戏内:李宝英饰演的国选律师张彗星气势逼人、不讲礼仪,在业内几乎没有朋友。李钟硕饰演的大学预科生修夏帅气非凡,精通读心术的他爱慕者无数却死心塌地守护着张彗星。

戏外:虽然相差10岁,但李宝英的端庄和李钟硕的俊俏奇妙地组合在一起,外加两次浓墨重彩的吻戏,震撼了千千万万男女的心。



姐姐就爱“小鲜肉”

一部《来自星星的你》,让“前辈”全智贤和小她7岁的金秀贤成为一对“最佳国民CP(情侣)”。事实上,这种“姐弟恋”几乎贯穿了刚刚过去的2013年并延续至2014年,几乎所有韩国大热剧集都是“老花配嫩草”模式——《善良的男人》中,朴诗妍比宋仲基大了6岁;《拥抱太阳的月亮》中,韩佳人比金秀贤大了6岁;《信义》中,金喜善比李敏镐大了整整10岁;《听见你的声音》中,李宝英同样比李钟硕大了10岁;《奇皇后》中,河智苑比池昌旭大了9岁……到了今年,除了《来自星星的你》,刚刚开播的《需要浪漫3》中,金素妍比盛骏又大了10岁。

看多了一众已为人母的女星对着那些嫩得能掐出水的男搭档甜蜜地喊着“欧巴”,一众“荧屏小鲜肉”对“人妻”姐姐们喊着“撒狼黑哟(我爱你)”,韩剧迷们居然也可以为常了。

●腹黑姐姐型

面相年轻河智苑配池昌旭忽略年龄

戏内:池昌旭饰演的妥欢(元顺帝)虽为元朝先皇的长子,却因弱势被发配到高丽的大青岛,得到河智苑饰演的女扮男装的承娘(奇皇后)照顾。坐上皇位后,他得知承娘是女儿身,友情渐渐成了爱慕,无奈两人之间却隔着父仇……

戏外:虽然相差9岁,但外貌比实际年龄小很多的河智苑和池昌旭在一起,让人感觉不到年龄的差距,而且两人都非常漂亮,让网友忽略了年龄问题。

朴诗妍宋仲基甜蜜演技弥合年龄差距

戏内:朴诗妍饰演的生活在底层的女子韩熙熙,因母亲是妓女弄不清楚父亲是谁,唯一的哥哥沉迷赌博,甚至把她卖给了鸨母。让她坚持生活下去的是,宋仲基饰演的马陆。然而,为了摆脱困境过上华丽的生活,她最终选择嫁祸马陆。

戏外:开播前,片方就公布了宋仲基和朴诗妍约会的剧照,两人草地上含情脉脉,非常写意。网友虽质疑“年龄差距太大(6岁)”,不过两人甜蜜的样子和成熟的演技,还是让网友觉得弥补了不足。

●知心姐姐型

韩佳人金秀贤相差6岁还是“最佳国民CP”

戏内:韩佳人饰演的温婉知性女子许烟雨,不仅能文善墨,对治理国家也有自己独到的见解。进官时,她偶遇金秀贤饰演的皇世子李暄,从此展开了一段感天动地的爱情。

戏外:韩佳人与金秀贤6岁的年龄差,令韩媒质疑两人“是否般配”。开拍前,韩佳人通过媒体致歉:“很抱歉,我年龄比金秀贤大。”金秀贤则直言:“不担心般配问题。”没想到,该剧不仅成为2013年度收视冠军,两人更成为网友心中的“年度最佳国民CP”。

金喜善李敏镐相差10岁照样恋爱

戏内:金喜善饰演的整形外科医生柳恩秀,突然被穿越而来的护卫队将军崔莹(李敏镐饰)带回高丽时代,她用妙手救治公主,被誉为“医仙”。李敏镐饰演的崔莹虽寡言冷酷,但在一次次遵守承诺的过程中逐渐恋上了柳恩秀。最后,连他自己都分不清是为义,还是为了爱情而活着。

戏外:《信义》一开播就引发异议,一方面是剧情安排有点荒唐,另一方面则是因为李敏镐和金喜善这对相差10岁的搭档。尽管金喜善拼命在剧中展现出年轻活力,但和李敏镐相比还是有年龄差距。



李敏镐和金喜善



李钟硕和李宝英



池昌旭和河智苑



宋仲基和朴诗妍

观点 “老花配嫩草”不能怪姐姐

和中国年轻男演员断层刚好相反,韩国当下正面临年轻女演员断层。韩国男星从来不缺后起之秀,金秀贤、李敏镐、宋仲基、池贤宇等新生代来势汹汹,而女星仍停留在十年前的旧班底,韩佳人、宋慧乔、金南珠、全智贤、金喜善……她们从妹妹演到姐姐,搭档则从哥哥变成弟弟。业内人士分析,正是因为女星断层、男星兴旺,造成了当今韩国荧屏“大龄女星带小鲜肉”的格局。

姐姐们为“童颜”保养无忌

在14年前的《爱上女主播》中,金素妍可是一位爱着欧巴的温柔妹妹;14年后,接演《需要浪漫3》的她却爱上了比自己小10岁的盛骏。不过,不得不承认,今日再登荧屏的金素妍,与14年前的外形相差并不大,皮肤依旧吹弹可破。

和金素妍一样,不少韩国大龄女星的脸极具欺骗性。生了孩子的金喜善,嫁了人的全智贤、韩佳人,刚结婚的李宝英,近日纷纷杀回荧屏。

她们个个都保养得颇好,看上去与实际年龄相差甚远。加之演技成熟,观众缘深,收视风险小,因而很受制片商欢迎。

都说女人的年龄是个谜,在整形风、保养手段登峰造极的韩国,女星的年龄更是令人猜不透。还有就是,女星们为求驻颜可谓用尽一切手段,韩佳人早上起来必吃煮熟的胡萝卜、用橄榄油烤过的番茄等,一般不吃米饭,肚子饿了就吃红薯充饥,外加一些新鲜水果。宋慧乔每天都会敷美白面膜,并且勤擦美白精华液。韩彩英一周要做三次鸡蛋面膜和两次蜂蜜面膜,坚持每天都用牛奶洗脸……而这些女星个个都超过了30岁。

弟弟们努力上进懂上位

韩国男星之所以不断更新换代,跟韩国的兵役制度密切相关。根据韩国兵役法的规定,20岁至30岁的韩国男性公民必须服兵役,期限最短的兵种也需要服役24个月。韩国男艺人服兵役,一般都会暂别演艺圈26个月左右。

很多韩国男星都曾在最当红之际服兵役,对于更新速度极快的韩国娱乐圈来说,两年的时间可能会令几年来积攒的人气消失殆尽。但对于新生代男星而言,却是个上位的好机会。哥哥们都去当兵了,弟弟们上位自然比妹妹们容易多了。例如凭《仁显皇后的男人》走红的池贤宇在2012年最当红之际入伍,就让金秀贤迅速上位,接连出演了《拥抱太阳的月亮》、《盗贼同盟》。在网上流传的2014年“兵役名单”中,李敏镐和金秀贤已经赫然在列。如果这两大风头男星暂别娱乐圈,又不知会有哪些新星迅速取代他们的位置?

现实存在有群众基础

“御姐配正太”也有着强大的观众基础。有数据表明,“姐弟恋”并不是荧屏情侣的专利,全球的“姐弟恋”比例都在上升,这一社会现象在日本、美国等国家已引起了社会学家与心理学家的关注。

有心理学家分析说,男人其实都喜欢姐姐,因为姐姐成熟、有智慧,又比妈妈新潮,风情妩媚又温柔体贴,不像小女孩那样要求多多。现在的男人都太疲倦,他们更渴望姐姐善解人意的温柔,来缓解内心的压力和抑郁。韩星张瑞希在接受采访时谈到韩剧中的“姐弟恋”,大方表示,因为在韩国“姐弟恋”普遍存在,韩剧中的姐姐爱上“小鲜肉”只是现实的投射,并称,自己不介意年龄差距10岁以内的“姐弟恋”。

(章琰)